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II Magyar Népköztársaság Mfniszterlanácsának
(elhívása az V. Békekölcsön jegyzésére

f.19TR

Magyarország dolgozó népéhez!
A Magyar Népköztársaság miniszter- 

lanácsa kibocsátja az új államkölcsönt. 
Felhívjuk dolgozó népünket, hogy szorgal­
mas építömunkája mellett a kölcsön jegy­
zésével segítse a kormányprogramra cél­
kitűzéseinek megvalósítását. Az új állam­
kölcsönt, az V. Békekölcsönt 1100 millió 
forinttal bocsátja ki államunk, melynek 
jegyzése a mai nappal kezdődik.

Tíz esztendővel ezelőtt Magyarorszá­
got akkori urai a pusztulás szélére taszí­
tották. Háború dúlta fel hazánkat. A fa­
sizmus sanyargatta népünket. Minden be­
csületes ember úgy érezte, hogy népünk 
sorsát, hazánk jövőjét, családja és a maga 
életét végső pusztulás fenyegeti.

Egy évtized múltán büszkén hirdetjük, 
hogy nemcsak a háború okozta romok tűn­
tek cl hazánk földjéről, hanem új, egész­
séges élet lüktet gyárainkban, mezőinken, 
iskoláinkban, otthonainkban. Népi demo­
kratikus rendünk minden becsületes dol­
gozó igazi hazájává tette országunkat, s 
ma biztos léptekkel haladunk a szocializ­
mus építése útján a még szebb, még bol­
dogabb jövő felé.

A változás alapja — hazánk fclsza. 
badulása. A szabad országban a hatalom 
birtokosa a dolgozó nép lett. Eredmé­
nyeinket elsősorban a munkásosztály, a 
dolgozó parasztság, az értelmiség, egész 
népünk áldozatos, jó munkájának köszön­
hetjük. De hozzájárult eredményeink el­
éréséhez az az összeg is, amelyet dolgozó 
népünk az államkölcsönök jegyzésével bo­
csátott rendelkezésre. Az államkölcsönök 
minden forintjával gondosan gazdálko­
dott a nép állama, s az építés költségeinek 
fedezésére, a népjólét növelésére használ­
ta fel azt. Az államkölcsönök — a béke

kölcsöne!, a békés építésre, a haza meg­
erősödésére szolgáltak. A kötvények éven­
te kétszeri sorsolása, a visszatérített és 
nyereménnyel tetézett összegekkel a jegy­
zők közvetlen hasznára is váltak.

A kormányprogramra új távlatokat 
nyitott meg dolgozóink előtt, s hatalmas 
eredmények eléréséhez mutatott utat 
egész népünknek. Ezeket az eredményeket 
a munkafegyelem megszilárdításával, a 
termelékenység emelésével, a minőség ja­
vításával, az önköltség csökkentésével, a 
legszigorúbb takarékosság megszilárdítá­
sával érhetjük cl. Jól tudja ezt dolgozó 
népünk, s a biztató, szép célok elérése 
érdekében vállalja is a feladatok végre­
hajtását. De túl ezen, a kormányprogramra 
megvalósításához az államkölcsön összege 
is hozzásegített. Az Ötödik Békekölcsön 
1100 millió forintos összegét kormányunk 
az egész dolgozó nép érdekében arra for­
dítja, hogy jelentősen hozzájáruljon a me­
zőgazdasági termelés fejlesztéséhez, nö­
velje a közszükségleti cikkek termelését, 
emelje valamennyi dolgozónk életszínvo­
nalát.

Tudjuk, hogy a kormánynak ezt a fel­
hívását minden magyar dolgozó maga 
ügyének érzi, s az Ötödik Békekölcsön 
jegyzésével is ki akarja venni részét né­
pünk növekvő jólétének megvalósításából.

Magyar dolgozók! Munkások! Parasz­
tok! Értelmiségiek!

A haza felemelkedése, a nép jóléte to­
vábbi emelése érdekében fordulunk hozzá­
tok.

A haza javára, a maga hasznára je­
gyezzen mindenki békekölcsönt!

Budapest, 1954 szeptember 23,

A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG 
MINISZTERTANÁCSA

a haza javára, a magad hasznára 
legyezz békekölcsönt

Az V. Békekölcsön kibocsátási feltételei
1. Az V. Békekölcsön 1954 októ­

ber 1-én 1955 március hó 1-től 1915 
március hó 1-ig terjedő időre kerül 
kibocsátásra.

2. A kölcsönt kizárólag a lakos­
ság körében lehet elhelyezni. A 
kölcsön jegyzés rendjét a pénzügy- 
miniszter állapítja meg.

3. A kölcsön százmillió forintos
osztályokra tagozódik. Minden osz­
tály húszezer sorozatból áll. Egv- 
cgy osztály kötvényeinek „sorozat” 
száma 40.000-től 60.000-ig, egy
sorozaton belül a kötvények ..szá­
ma” 01-től 50-ig terjed.

4. A kö'csön százforintos név­
értékű alapcímletekben kerül kibo­
csátásra. Forgalomba kerülnek ösz- 
szevont kötvények 200 és 500 forin­
tos névértékben, amelyek 2, illetve 
5 darab százforintos kötvénynek 
felelnek meg. Az összevont kötvé­
nyek az azon feltüntetett számok­
nak megfelelő kettő, illetőleg öt 
nyereményre jogosítanak. Az 50 fo­
rintos félkötvény cs az időközi el­
számolások céljaira szolgáló ne 
gyedkötvények a száz forint névér 
tékű kötvényre eső nyeremény 
megfeleld hányadára jogosítanak.

5. Az évenként kisorsolásra ke. 
fűlő nyeremények összege megfele 
a kölcsönösszeg húsz évre szóló, évi 
4 százalékos kamata egy évre eső

átlagának. A nyereményekből 20 
százalék nyereményilletck levonás­
ra kerül. A kölcsön nyereményei: 
100.000 forintos főnyeremény, 50.000 
25.000. 10.000, 5.000, 1000, 500, 
200 forintos nyeremények, melyek 
a százforintos kötvényre vonatkoz­
nak és magukban foglalják a köt­
vény névértékét is. A kötvények 35 
százaléka nyereménnyel kerül ki­
sorsolásra.

100 Ft névértékű köt­
vényre eső nyeremény, 
beleértve a névértéket 

is:
50.000
25.000
10.000

5.000
1.000

500
200

6. A kölcsön 20 évi időtartama 
alatt évenként 2, összesen 40 nye­
reménysorsolás lesz. a pénzügy- 
miniszter által megállapított idő­
pontokban.

7. Az egyes nyereménysorsolá­
sok alkalmával, minden százmil.ió 
forint névértékű osztályra a követ­
kező nyereményeket kell kisor­
solni:

Kisorsolásra kerülő 
Egy sorsolás nyeremények meny- 
aiakalmával nyisége az összes 
darab sorsolás alkalmá­

val db.

egy
egy
kettő
hat
ötven
650
8040

40
40
80

240
2000

26.000
321.600

A nyeremények száma összesen: 
■A nyeremények forint összege:

8750
2.108.000

350.000
84,320.000

Ezenkívül minden sorsoláson ki­
sorsolásra kerül egy darab száz­
ezer forintos főnyeremény is.

8. A nyereménnyel ki nem sor­
solt kötvények 1960 évtől 1915 
évig terjedő 15 év aí itt, a pénz­
ügyminiszter által megállapított 
időpontokban, névértekben kerül­
nek kisorsolásra.

9. A nyereménnyel kisorsolt, va­
lamint a névértékben visszavágás­
ra kerülő kö'vényeket 1978. már­
cius 1-ig lehet beváltani. A határ­
idő után még be nem váltott köt­
vények érvényüket vesztik és 
azokra sem a névértéket, sem a 
nyereményt kifizetni már nem lehet.

A- minisztertanács felhívása 
1949 óta hatodszor szólítja fel az 
ország dolgozó népét államköl­
csön jegyzésére. A kormánypro­
gramra megjelenése óta ez már 
a második jegyzés. A tavalyi fel­
hívásban a minisztertanács ki­
nyilatkoztatta, hogy „a Negyedik 
Békekölcsön forintjai hozzájárul­
nak, a. kormány célkitűzéseinek 
megvalósításához, elősegítik, hogy 
több V.5 jobb fogyasztási cikk áll­
jon a lakosság rendelkezésére...”

Egy év telt el a Negyedik Bé 
kekölcsön jegyzése óta. Ezalatt 
dolgozó népünk újra meggyőződ­
hetett róla, hogy jó helyre kerül­
tek a békekölcsön forintjai, és 
nagymértékben hozzájárultak 
ahhoz, hogy a kormányprogramra 
célkitűzéseinek megfelelően nagy 
mértékben emelkedjék egész né­
pünk jóléte. Egy év nem nagy 
idő egy ország életében, de az 
elmúlt év eredménye számokban 
kifejezve is jelentős. Míg 
kormányprogramra megállapítá­
sa szerint 1953 júniusáig a dol­
gozók életszínvonala nem kielé­
gítően emelkedett, sőt inkább 
esett az előző néhány évhez vi- 
szonyitva, addig ez év júniusáig 
mar "jelentős emelkedés tapasz­
talható. Csak egy üzemet említ­
sünk meg, a debreceni Ruhagyá­
rat. Ebben az üzemben múlt év 
ősze óta 765 forintról 925 forint­
ra emelkedett a dolgozók átlag­
keresete.

A békekölcsön forintjai is hoz­
zájárultak ahhoz, hogy nagymér­
tékben fokozzuk a közszükségleti 
cikkek gyártását. A dolgouSk 
egyre növekvő jólétét bizonyítja, 
hogy a kiskereskedelmi forgalom 
ez év első negyedében 23.8 száza­
lékkal. emelkedett a tavalyi év 
hasonló időszakához képest. Me­
gyénkben ez azt jelenti, hogy 
1954 első negyedében a -megj'el 
kiskereskedelem 33 százalékkal 
forgalmazott .többet, mint az el­
múlt év hasonló időszakában. Ez 
a szám jóval magasabb tehát az 
országos átlagnál. Mi“ mulat ez? 
Azt mutatja egyrészt, hogy a 
kormányprogramra nyomári egy­
re több közszükségleti cikk áll a 
dolgozók rendelkezésére, de mu­
tatja .azt is, hogy az ország népe, 
az egyes emberek is napról nap­
ra jobban .élnek. .

Egy év óta sokat beszélnek 
szerte- az országban a mezőgazda­
ság fejlesztéséről,, mint a kor­
mányprogramra végrehajtásá­
nak kulcsáról. Ma már egyre 
világosabbá válik ennek igazsá­
ga az olyanok előtt, is, akik egy­
hamar képtelenek voltak megér­
teni, .'hogy nem lehet addig lé­
nyegesen emelni a dolgozó nép 
életszínvonalát, míg nem fejleszt­
jük hatalmas mértékben mező- 
gazdaságunkat. Honnan lenne 
több hús, több tej,- zsír, több bőr 
és „egyéb szükségleti cikk, ha nem 
abból, hogy fejlesztjük a _ mező- 
gazdaságot. Pártunk és kormá­
nyunk nemcsak beszélt erről, ha­
nem cselekedett is.

Dolgozó parasztságunk . egyre 
inkább megszereti a gépet, egyre 
inkább több gépet szeretne látni 
a mezőgazdaságban. Az idén a 
termelőszövetkezetek 254, az 
egyéni gazdálkodók 35 vagon mű­
trágyát vásároltak. Az idén. az 
összes talajjavító anyagokat fi­
gyelembe véve 631 mázsát hasz­

náltak fel a dolgozó parasztok, 
ez majdnem a kétszerese az elő­
ző évinek. Az öntözött terület a 
tavalyihoz képest háromszorosá­
ra nőtt a megyében. Az elmúlt 
évben alig 6 ezer, az idén 13 ezer 
holdon vetették rizsét. Ezt vi­
szont azért tehették, mert a több 
év alatt befizetett államkölcsö­
nök forintjaiból és. egész népünk 
összefogásából, a dolgozó nép 
szorgos munkája nyomán elju­
tottunk odáig, hogy ez év tava­
szán működésbe helyezhettük a 
Tiszalöki Duzzasztómű vet. A 
csatorna építkezései nagy ütem­
ben folynak, és nincs messze az 
idő, amikor teljes hosszában ké­
szen lesz. A víz útját pedig a vá­
rosok, a községek határában kö­
vetik a megépülő és épülőfélben 
levő öntözőtelepek, emelkednék 
a karcsú büszke új hidak a csa­
torna fölött. íme ezekre kellenek 
a békekölcsön forintjai. Az el­
múlt években az ország gaz­
daságának, főleg az iparnak a 
fejlesztésére fordította kormá­
nyunk a békekölcsön összegét. 
Ez is. a nép javát szolgálta, csak 
lassúbb ütemben. A tavalyi köl­
csön összegét a nép közvetlen 
jólétét elősegítő cikkek gyártá­
sára, a könnyűipar, a mezőgazda­
ság fejlesztésére fordította kor­
mányunk. Tavaly már a jegyzett 
összeg 20 százaléka a helyi ta­
nácsoknál maradt a helyi szük­
ségletek kielégítésére. Az idén 25 
százaléka marad majd a taná­
csoknál, és ha hozzávesszük, 
hogy az új tanácstörvény jóval 
nagyobb önállóságot biztosít a 
tanácsoknak pénzügyi téren is, 
mindezek bizonyítják, hogy az 
ötödik Békekölcsön forintjai va­
lóban a nép közvetlen érdekeit 
szolgálják.

De vájjon kihagyhatjuk-e a 
számításból, hogy ez nem olyan 
pénz, amit befizetünk, élvezzük 
a hasznát, de a pénzt nem kap­
juk vissza. Hiszen ez kölcsön. 
amit államunk^ mindenkinek 
pénzben is visszafizet, éspedig 
úgy, ahogy ezt a kötvényen fel­
tüntetett tervben olvashatjuk. A 
dolgozók tudják, hogy pl. az öt­
éves Tervkölcsön eddigi húzásain 
a dolgozók nagyrésze már vissza­
kapta a pénzét, köztük igen so­
kan nyereménnyel. Az elmúlt 
évek alatt megyénkben 40 és fél 
millió forintot kaptak vissza a 
dolgozók jegyzett forintjaikból. 
De ki győzné számontartani a 
nyerőket. Olyanokat, mint Tóth 
Istvánná, Papp II. István, Tótiig 
Béla, akik 100—200 forintos köt­
vényeikkel 10 ezer forintokat 
nyertek.

■Ma újra jegyzésre szólítja a 
minisztertanács- a haza népét. 
Nem új jelszó, de most is érvé­
nyes: Á haza javára, a. magad 
hasznára jegyezz békekölcsönt! 
Igen, a haza javára, hiszen a 
haza és a nép egy. Az egész nép 
azt akarja, hogy a haza egyre 
gazdagabb legyen, és boldogab­
bak, egyre gondtalanabbak le­
gyenek a haza- polgárai. Rajtunk, 
a népen áll, milyen gyorsan való­
sulnak meg azok a célkitűzések, 
amelyeket pántunk és kormá­
nyunk az egész nép elé célul tű­
zött. E nagy cél mielőbbi meg­
valósulásához járuljon hozzá me­
gyénk minden dolgozója farmi­
jaival, jegyezzen mindenki ötő- 

. .dik Békekölcsönt!
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Az országgyűlés a tanácsokról szóló törvényjavaslatot az előterjesztett
módosításokkal együtt elfogadta

Az országgyűlés szerdai ülése
Az országgyűlés szerdán foly­

tatta munkáját. Az ülésen meg­
jelent Rákosi Mátyás, a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Veze­
tőségének első titkára, Nagy Im­
re, a minisztertanács elnöke, 
Dobi István, a Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elnöke. Far­
kas Mihály, Hegedűs András, 
Apró Antal, Hidas István, Ács 
Lajos, az MDP Politikai Bizott­
sága tagjai, Bata István és Mefkis 
József, a Politikai Bizottság pót­
tagjai, Vég Béla és Matolcsi Já­
nos, a Központi Vezetőség titká­
rai, Piros László belügyminiszter, 
Olt Károly pénzügyminiszter, 
Erdei Ferenc igazságügyminiszter, 
Zsofinyecz Mihály kohó- és gép­

ipari miniszter, Kiss Árpád köny 
nyűipari miniszter, Szabó János 
város- és községgazdálkodási mi 
niszter, Háy László külkereske 
dekni miniszter, Bognár József 
belkereskedelmi miniszter, Szó 
bek András begyűjtési miniszter 
Szíjártó Lajos építésügyi minisz 
tér. Darvas József népművelési 
■miniszter, Erdey-Grúz Tibor ok­
tatásügyi miniszter, Zsoldos Sán 
dór egészségügyi miniszter, vala 
mint a Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének számos 
tagja.

A diplomatapálholyokban he 
lyet foglalt a Budapesten akkre­
ditált diplomáciai testület szá­
mos tagja.

Péter János református püspök 
felszólalása

Mekis József, az országgyűlés 
alelnötke nyitotta meg az ülést, 
amelyen folytatódott a tanácsok­
ról szóló törvényjavaslat vitája. 
Az első felszólaló Péter János 
református püspök, országgyűlési 
képviselő volt.

— A református egyház hiva­
talos állásfoglalásait idézem, 
amikor itt is ünnepélyesen kije 
lentem, hogy and a magyar re­
formátus egyházból

tisztelettel és szeretettel tekin­
tünk Népköztársaságunk alkot­
mányára. Tisztelettel és szere­
tettel, mert benne a nép győ­
zelmének és ugyanakkor az 
egyház szabadságának garan­

ciáját látjuk.
— Az elnyomatás hosszú év­

századainak meg-megújuló sza­
badságmozgalmaiban és hősi har­
caiban a magyar református egy­
ház legjobbjai számos kiemelke­
dő alkalommal a szabadság, a 
felemelkedés, a nép ugye mellett 
állottak. Mélységes hitbeli és 
történelmi gyökere van tehát an­
nak, hogy a magyar református 
egyház hálásan és örömmel él 
Népköztársaságunk elért eredmé­
nyei között.

— Az elnyomatás letűnt szá­
zadainak emlékei, a hősies har­
cok nemzedékeken át világító

példái a felszabadulás utáni évek 
küzdelmei és eredményei érlel­
ték a magyar népet arra, hogy 
élni tudjon az alkotmányban így 
kifejezett lehetőséggel: „Hazánk­
ban minden hatalom a dolgozó 
népé”. Igen: „Lettünk, mi eddig 
nem valánik“ — nagykorú nép 
a szabadságot és békét szerelő 
nagykorú népek társaságában. A 
múlt el nem felejthető fájdalmas 
emlékei és a mai világihelyzet 
feszültségei adnak időszerű ér 
leimet Vörösmarty szavainak: 
„Nincs hatalom, mely vissza­
nyom“. Van pedig hatalom, na­
gyon is fondorlatos, amely szeret­
ne visszanyomni. Éppen a leg­
utóbbi hetekben a legszemélye­
sebb tapasztalatok során kaptam 
ízelítőt ezekből a fondorlatokból, 
Néhány héttel, sőt nappal ezelőtt 
még ennek a fondorlatnak a 
cselszövései vettek körül Ameri­
ka 'pártjául. Egy öttagú magyar 
delegációval vettem részt az 
Amerikai Egyesült Államokban 
az egyházak világtanácsa nagy­
gyűlésén. Az egyházak képvise 
lőivel való együttlétünk örömét 
a legravaszabb fondorlatokkal 
igyekeztek megzavarni bizonyos 
amerikai politikai személyek és 
hivatalos szervek.

»A nemzeti összefogást örömmel üdvözli 
a magyar protestantizmus“

— Nyílt titok volt — egyházi 
és politikai lapok kifejezetten 
meg is írták, hogy miként ellen 
őrizték minden lépésemet a tit­
kos rendőrség tagjai. Nehezen 
tételezhető fel, a vízu-mkoriátozá- 
sok leleplező ismeretében, hogy 
ez az intézkedés biztonságunk vé­
delmét akarta volna szolgálni. 
Pedig talán ez sem lett volna 
egészen felesleges: Chiohágó tő- 
szomszédságában üléseztünk, ott- 
tartózíkodásunk három hete alatt 
négy embert lőttek agyon Chi- 
chágóban a nyílt utca során. Még 
a közömbös szemlélőket is meg­
botránkoztatta számos eljárás — 
enyhén szólva — szokatlansága 
Csak egyet emelek ki. Egyes hi­
vatalos személyek előbb szemen- 
szedett valótlanságokat kürtőitek 
világgá ellenünk, majd pedig, 
amikor a sajtó képviselői, mint­
egy 600 újságíró^ sajtókonferen­
cián szerette volna hallani ezek­
ről a mi véleményünket, akkor 
ugyanezeknek a hivatalos sze­
mélyeknek a hatósága letiltotta 
a sajtókonferenciát. A sajtó ér­
deklődését természetesen mindez 
nem csökkentette. Interjú során 
az egyik napilap tudósítója dele­
gációnknak ezt a kérdését is fel­
adta: „örülnek-e önök annak, 
hogy az Amerikai Egyesült Ál­
lamokban résztvehettek az egy­
házak világtanácsa második 
nagygyűlésén? Szándékukban 
van-e az Egyesült Államokat „is­
mét meglátogatni?“ Mit lehetett

fegyver eltiltása, a leszerelés, a 
különböző -rendszerek békés egy­
másmelleit élése és a hatalmak 
közvetlen tárgyalása mellett nyi­
latkozzék.

Hiába minden cselvetés. A bé­
ke erői valóban nőttön nőnek 
és nincs hatalom, mely ezeket 

az erőket visszanyomhatná. 
Népünkkel együtt ennek örü­
lünk, miközben népünk, biztosan 
élve a kezébe adott hatalommal, 
egyre nagyobb eredmények kö­
zött halad a felemelkedés útján.

— Ennek a felemelkedésnek 
új szakaszát látom az új tanács- 
törvény tervezetében. A most 
továbbfejlődő tanácsok a nem 
zeti egységnek hatalmas és aktív 
kifejezői lesznek. Mult-unk szá­
mos nagy példát mutat arra, hogy 
küzdelmes vállalkozások miként 
mozgatták meg az egész nem­
zetet, mégis a nemzeti összefogás 
arányainak, erejének, alkotó le­
hetőségeinek történelmünk so­
rán soha nem tapasztalt gazdag 
időszakába lépünk a Hazafias 
Népfront újjászervezésével
amelyben ez a törvény-tervezet 
majd ennek nyomén az új ta­
nácsválasztás örvendetes ese 
meny lesz.

Elmondhatom, hogy ezt 
a nemzeti összefogást örömmel 
üdvözli a magyar protestantiz­
mus, áldást és sok jó eredményt 
kíván működéséhez és a maga 
erejével is részt kíván venni 
építő nemzeti céljaink minél 

jobb megvalósításában.
Az új törvényjavaslat néhány 

jellemző vonását szeretném ki­
emelni — hangsúlyozta ezután — 
mint amelyek biztosítékot nyúj­
tanak arra, hogy az új tanács- 
törvény segítség lesz ezeknek a 
nemzeti céloknak az eredményes 
munikálásában.

Mindenekelőtt ezt emelem 
ki: Az államihatalom és állam­
igazgatás fokozatos szerveit az 
új törvény úgy állítja egymás 
mellé és egymás fölé, hogy a 
népképviseleti testületek a par­
lamenttől a községi tanácsokig 
állandó irányítói, ellenőrzői és a 
szükség szerint korrigáló! lehes­
senek az eddiginél biztosabban 
és hatékonyabban — az állam- 
igazgatási szerveiknek;

— A tanácstagok kapcsolata a 
választókkal az eddiginél köz­
vetlenebbé válik az új törvény 
intézkedései következtében.-

Mivel ez a tervezet hazánk­
nak, népünknek jó, a nemzeti 
összefogást a közjó ápolása ér­
dekében elősegíti, azért a tör­
vényjavaslatot örömmel fogadom 

- fejezte be szavait.

erre a kérdésre felelni? A követ­
kezőket feleltük: „Annak örü­
lünk, hogy az egyházak világ-ta­
nácsa nagygyűlésén r észtvehet­
tünk. A vízumkorlátozások miatt 
itt tartózkodásunkat nem lehet 
Amerika -meglátogatásának te­
kinteni. Ha tehát újra ideutaz­
nánk. az nem lenne Amerika is­
mételt meglátogatásának nevez­
hető“.

— Jól tudjuk — folytatta — A következő felszólaló Iván 
hogy a fondorlatok és a kelle- Istvánná után Parragi György 
metlenkedések nem a mi szemé- Kossuth-díjas újságíró szólalt fel 
lyünknek, hanem a béke ügyé-1 Hangsúlyozta: a tanácsokról sző­
nek, népünk szabadságának, a to- 10 törvényjavaslat az életnek, a

Parragi György 
felszólalása

vábbi emelkedés lehetőségének 
szóltak. Beszédes példázatát kap­
tuk ezekben annak, hogy

a béke eilen csak hazugsággal, 
csak erkölcstelenül, az igazság­
tól való félelemben lehet hada­
kozni, de hiába, mert valóban: 
„Nincs hatalom, mely vissza­

nyom”.

Bármilyen hatalmaskodó és fon­
dorlatos erő akarja is vissza­
nyomni, a béke ügye egyik szép 
győzelmét a másik után aratja. 
Erről adott ékes bizonyságot az 
egyházak^ világtanácsának a 
nagygyűlése is. A béke ügye el­
len harcba vetett, s kívülről irá­
nyított zavaró tényezőle sem tud­
ták megakadályozni, hogy az 
egyházak világtanácsának evan- 
stoni nagygyűlése a hidrogén­

mindennapi életnek a tör vény ja 
vaslata. Kifejezésre jut ez első­
sorban abban a tényben, hogy a 
nép akarata hozta létre, sokezer 
hozzászólásnak, észrevételnek, bí­
rálatnak kohójában formálódott 
és edződött meg. Az ország túl­
nyomó többsége bizalommal vár­
ja az előttünk fekvő törvényja­
vaslat életbeléptetésétől a tanácsi 
munka megjavulását, a tanács- 
rendszer magasabbfokú minőségi 
fejlődését.

Az új törvényjavasla.t lehetővé 
teszi, sőt kötelességévé teszi min­
den tanácsnak, minden végrehaj­
tó bizottságnak, hogy a maga ket­
tős szerepének, vagyis államha­
talmi és államigazgatási felada­
tainak megvalósításában egyszer­
re legyen a magyar élet fáján le­
vél, amelyen keresztül lélegzik, 
asszimilál ennek az életnek a fá­

mé lyen behatol a népnek, a ma­
gyar történelem haladó hagyo­
mányainak, a magyar nép haza­
szereteténeik talajába és onnan 
felhozza az életet adó tápanyago­
kat az ágakba, a lombokba.

Az új törvényjavaslat legfonto­
sabb célja az, hogy a nép hatal­
mát még jobban megszilárdítsa, 
kiterjessze. Ez a törvényjavaslat 
az igazi autonómiát, vagyis az 
igazi önállóságot, az igazi önkor­
mányzatot biztosítja a népi ha­
talmi szervek, a tanácsok szá­
mára. Megvalósul Kossuth La.ios 
politikájának alapelve: „Néppel a 
népért.“ E törvényjavaslat a nép 
hatalmának gyakorlati biztosítéka 
az alkotmány alapelvei mellett. 
Ezzel a javaslattal nemcsak mi, 
az országgyűlés tagjai, de a nép 
széles tömegei is behatóan foglal­
koztak, mielőtt az országgyűlés
elé került volna — mondotta, _
majd a tanácsrendszer jelentősé­
géről szólt.

Itt szeretném felhívni a tisztelt 
országgyűlés figyelmét a -törvény- 
javaslat IV. szakaszának arra 
pontjára, amely kimondja: Az or­
szággyűlés, illetőleg a Népköztár­
saság Elnöki Tanácsa kivehet 
egyes városokat a megyei tanács 
működési köre alól és azokat a 
felsőbb államhatalmi szervek alá 
rendelheti. Amikor Apró Antal 
miniszterelnökhelyettes képviselő- 
társunk tegnapi beszédében ép­
pen e javaslattal összefüggésben 
haladó történelmi hagyományaink 
ápolására, tiszteletére hívta fel a 
figyelmet, eszembe jutottak ilyen 
dicsőséges haladó hagyományok­
kal rendelkező városaink: mint 
Debrecen, Sopron, Pécs s termé­
szetesen mindenekelőtt szeretett 
fővárosunk Budapest.

Ennél a témánál külön kell 
hangsúlyoznom azt a megelége­
dést, sőt örömet, amelyet az a mó­
dosítás váltott ki a főváros egész 
népéből, amelyet a jogi bizottság

falu

viselőtársunk terjesztett az or­
szággyűlés elé. Ez a módosítás 
egy új paragrafussal kívánja ki­
egészíteni a törvényjavaslatot. Ez 
a szakasz Budapest különleges 
jellegét hagsúlyozza és ennek 
megfelelően előírja, hogy a tör­
vény végrehajtása során szerve­
zeti és hatásköri vonatkozásban, 
valamint a gazdasági terv és a 
költségvetés megállapításakor fi­
gyelembe kell venni azokat a kö­
vetelményeket, amelyek a főváros 
jellegéből folynak.

Parragi György ezután a 
egyes kérdéseire tért át.

— A felszabadulás hozta meg 
parasztságunk legnagyobb ese­
ményét, a földreformot és azóta 
különösen a júniusi párthatáro­
zatok és a kormányprogramm óta 
a mezőgazdaság fejlesztése lett a 
kulcskérdése az új szakasz politi­
kájának.

Ezután hangsúlyozta: A mun­
kás-paraszt szövetség az alapkő -e 
az új tanácsi törvény megvalósí­
tásának, de elősegíti a megvalósí­
tást az értelmiség bevonása a ta­
nácsok munkájába. Végleg el kel! 
tünnte — mondotta — minden ér­
telmiségellenes előítéletnek az uj 
tanácsokból. A régi tanácsokba” 
nem egy helyen előfordult, hosv 
különösen a falvakban az értel­
miséget egyenesen számkivetették 
a tanácsok munkájából. A pan­
tallót, a nyakkendőt, az oklevelet 
sokszor diszkriminációs jelnek te­
kintették. Ez nem volt így jól. A 
néphez hű értelmiség nemesül: 
most, de a múlt századokban is 
megmutatta, hogy a haladásnak, 
a nép szereleiének, a haza függet­
lenségének fáklyahordozója és a 
magyar értelmiség többsége most 
is ott áll a nép mellett, teljesíti 
hazafias kötelességét a népért, a 
haza függetlenségéért, a békéért 
folytatott nagy harcban, küzde­
lemben _ mondotta, — majd anevében Pongrácz Kálmán kép-1 törvényjavaslatot elfogadta.

Erdei Ferenc elv társ 
igazság-ügy miniszter beszéde

bomba és minden tömegpusztító ja és ugyanakkor gyökér, amely

Ezután Mileji István zalame- 
gyei képviselő szólalt fel, majd 
Erdei Ferenc igazságügyminiszter 
emelkedett szólásra.

- Valóságos tömegmozgalom 
volt a törvénytervezet megvitató 
sa, s ez egyben a Hazafias Nép 
front megszületését és e legszéle­
sebb tömegmozgalom első sikeré 
is jelenti.

- Sokan azt kívánták, hogy 
törvény kifejezetten szóljon a ta­
nácstagok anyagi, büntetőjogi és 
fegyelmi felelősségéről. Azt a kí­
vánságot, hogy fokozott megbe­
csülésben részesüljenek és egy­
úttal fokozott felelősséggel tal­
lózzanak a tanácstagok, természe­
tesen csak helyeselni lehet. Mégis 
nem lett volna helyes, ha a ta­
nácstagok felelősségét a javasolt 
módon felvettük volna a terve­
zetbe, hiszen a tanácstagok vá- 
'asztott személyek, akik nem áll­
hatnak fegyelmi felelősség alatt, 
ellenben a választók megítélése 
alapján bármikor visszahívhatók. 
Ugyancsak nincs szükség külön 
büntetőjogi felelősség kimondásá­
ra sem, mert az általános büntető­
jogi szabályok szerint természe­
tesen a tanácstag is felelős olyan 
esetben, ha törvénybe ütköző cse­
lekményt követ el. Nyilvánvalóan 
ettől eltérő a helyzet a végrehajtó 
bizottsági tagoknál, helyesebben: 
az ő esetükben fokozottabban 
fennáll mind megbízatásuk meg­
tisztelő jellege, és a megbecsülés 
ezzel kapcsolatban, mind pedig az 
a felelősség, amellyel tartoznak. 
Természetesen ez a felelősség 
nem fegyelmi felelősség a vá­
lasztott végrehajtó bizottsági ta­
goknál, mert ez összeférhetetlen 
lenne a választással, viszont ter­
mészetesen ők is visszahívhatók 
De ezt

a megkülönböztetett felelőssé­
get az egyik oldalon, másrész­
ről megbecsülő és megtisztelő 
jellegét e megbízatásnak kife­
jezésre juttatja a törvényter­
vezet akkor, amikor a végre­
hajtó bizottsági tagok részére 

esküt rendszeresít, 
ami az eddigiekben nem volt. Ez 
az eskü kifejezi azt a fokozódó 
felelősségérzést, felelősségtudatot, 
amely azonban — ismétlem, — 
természetesen nem mehet a fe­
gyelmi felelősség területére.

Többen felvetették, hogy a fel­
sőbb tanács ne változtathassa meg 
az alsóbb tanács határozatát, mert 
e?. sértené az alsóbb tanács jog­
körének teljességét. Egyúttal azt 
is közben kifogásolták, hogy a 
tanács rendeletét, miért'kell a fel­
sőbb tanácsnak jóváhagynia. 
Ezekben az észrevételekben némi 
igazság van, mégis nem lenne he­
lyes, ha a törvényben teljes egé­
szében elfogadnánk ezeket a ja­
vaslatokat. Helyes az. ha minden 
tanács a maga területén külön 
jóváhagyás nélkül hozhat olyan 
szabályokat, amelyekre az ottani 
viszonyokhoz képest szükség van. 
A tervezetben ez is a javaslat. Ez 
annál is inkább indokolt, mert 
olyan esetben, ha a felsőbb ta­
nács törvénysértőnek vagy maga­
sabb érdekekkel ütközőnek talál­
ná a helyi .rendeJeteiket, módja 
van azok felülvizsgálatára, szük­
ség szerint megváltoztatására, 
vagy megsemmisítésére. Azt azon­
ban nem lenne helyes elfogadni, 
hogy a felsőbb tanács ne változ­
tathassa meg az alsóbb tanács 
határozatát. Mint 

a törvényjavaslat is világosan 
kifejezi, a tanácsok a demokra- 

(Folytatás a 3. oldalon)
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erjesztett az or. 
I Ez a módosítás 
klussal kívánja ki- 
tvényjavaslatot. Ez 
papest különleges 
llyozza és ennek 
pírja, hogy a tör- 
ása során szerve- 
rí vonatkozásban, 
r.dasági terv és a 
bgállapításakor fi- 
k'enni azokat a kö- 
amelyek a főváros 

lak.
[gy ezután a falu
le tért át.
adulás hozta meg 

legnagyobb ese- 
[veformot és azóta 
Iniusi párthatáro- 
pányprogramm óta 

fejlesztése lett a 
új szakasz politi-

púlyozta: A mun- 
vetség az alapköve 

Iörvény megválón- 
fegiti a megvalósí- 
\ég bevonása a ta- 
uba. Végleg el keli 
lotta minden cr- 
I előítéletnek az uj 

régi tanácsokban 
p előfordult, hogy 
vakban az értél­
én számkivetették 

Inkájából. A pán­
in dőt. az oklevelet 
h nácíós jelnek té­
rti volt így jól. A 
rtelmiség nemcsak 
t századokban is 

\QV a. haladásnak, 
Kék. a haza függet- 
lyahordozója és a 
bég többsége most 
p mellett, teljesíti 
Isségét a népért, a 
Iégéért, a békéért 

harcban, küzde- 
flotta, — majd a 

elfogadta.

kéde

tetett felelőssé- 
|ldalon. másrész- 

és megtisztelő 
[oízatásnak kife- 

a törvényter­
hikor a végrr- 

tagok részére 
Idszeresít, 
pen nem volt. J5z 

azt a fokozódó 
I felelősségtudatot, 

ismétlem, — 
fm mehet a fe- 

területére.
Itták, hogy a fel- 
Bltoztathassa meg 
határozatát, mert 
óbb tanács jog­
iét. Egyúttal azt 
tolták, hogy a 
I miért kell a fel­

jóváhagynia, 
tételekben némi 
fs nem lenne he­
lyben teljes ege­
ink ezeket a ja- 

az, ha minden 
srületén külön 

[ül hozhat olyan 
Pvekre az ottani 
est szükség van.

I is a javaslat. Ez 
I indokolt, mert 

a felsőbb ta- 
Inek vagy maga­
ra tközőnek talál- 
leleteket, módja 
gsgálatára, szük- 
egváltoztatására, 

késére. Azt azon- 
nelyes elfogadni, 
pnács ne ráltoz- 

alsóbb tanács

It Is világosan 
lók a demokra- 

3. oldalon)

(Folytatás a 2. oldalról) 
tikus centralizmus elvén nyug­
szanak, tehát az államhatalom 
he;yj szerveinek bele kell illesz­
kedni az áilamhatalom egy­

ségébe.
Ez pedig abban nyilvánul meg, 
hogy a felsőbb tanács, végső fo­
lton az országgyűlés, illetve az 
Elnöki Tanács, mint választott 
varaim! testületek, az egész or- 
“jVg területére rendelkezhetnek 
V en„ek során módosíthatják a 
helytelen, vagy törvényellenes be­
in ‘határozatokat.
'• _ Elég sok oldalról felvetették 
azt 3 kívánságot, hogy a végre­
hajtó bizottság titkárai számára 
képesítést írjunk elő, sőt olyan 
javaslat is hangzott el, hogy a 
végrehajtó bizottság titkárait ne 
válasszák, hanem kinevezzék. Ami 
a íavaslat első részét illeti, azt 
érdemben nyilván helyeselni kell. 
indokolt az a követelmény, hogy 
a végrehajtó bizottság titkárai 
megfelelő képzettséggel rendel­
kezzenek, ezt azonban, amennyire 
helyes a gyakorlatban érvényesí­
ti annyira helytelen lenne tör­
vényes feltételként kikötni. A ja­
vaslat másik része, hogy a titká­
rok kinevezés útján kerüljenek a 
tanácsi szervezetbe, egyenesen el- 
lenkeznék az egész törvény szel-

Az országgyűlés szerdai Illése
lemével, a tanácsok rendszerének 
alapelveivel.

A tanácsoknak éppen az a lé­
nyege, hogy a tanácsok által 
választott végrehajtó bizottság 
elnöke a helyi államigazgatás 
első embere, igazi felelős irá­
nyítója, akinek a helyi igazga­
tás valódi fejének keli lennie.

— _ Igen nagyszámban szóltak 
hozzá az állandóbizottságok kér­
déséhez. Ezeket a hozzászólásokat 
különösen értékesnek kell tekin­
tenünk, mert tükröződik bennük 
az állandóbizottsági tagoknak, a 
tanácstagoknak, de tanácson kí­
vül állóknak is, a rendkívül élénk 
érdeklődése az állandóbizottságok 
munkája iránt. Az ilyenirányú 
hozzászólások azonban örvendetes 
törekvéseik mellett azt is mutat­
ják egyrészükben, hogy elég so­
kan nincsenek tisztában az állan­
dóbizottság jellegével és munká­
juk természetével. Ezért számos 
olyan javaslatot is tettek, ame­
lyek szerint az állandóbizottságo- 
kat ne a tanács, hanem a végre­
hajtó bizottság irányítsa, másrészt 
olyanokat, hogy az állandóbizott­
ságok a tanácsét meghaladó ha­
táskört is kapjanak. Világos, hogy 
ezeket a javaslatokat nem lehet 
elfogadni.

.4* állami és társadalmi szerveknek 
kötelességük elősegíteni a tanácstagok 

munkáját
— Feltétlenül érdemes és szük­

séges még egy olyan javaslattal 
foglalkozni, amelyet ugyan a tör­
vénybe nem lehet beiktatni, azon­
ban a javaslat indokai igen ko­
moly figyelmet érdemelnek. So­
kan javasolták, hogy tanácsta­
gokká, különösen tanácsi vezetők­
ké, végrehajtó bizottsági elnökök­
ké csak helybelieket lehessen 
megválasztani, olyanokat, akik 
jól ismerik a községet, a járást, a 
megyét és viszont őket is ismeri 
a lakosság. Az ilyen javaslatokat 
különösen az váltotta ki — jel 
tudjuk, — hogy igen nagy a hul­
lámzás a tanácsi funkcionáriusok 
körében és elég gyakori az olyan 
eset, amikor más vidékről. valók 
a tanácsi vezetők. Nyilvánvaló, 
hogy

a tanácsoknak és a tanácsokat 
irányító szerveknek törekedniük 
kell arra, hogy minél nagyobb 
mértékben valóban olyan al­
kalmas helybelieket jelöljenek 
és válasszanak meg tanácsi 
tisztségekre, akiket a nép ismer 
és akik szintén ismerősök a he­

lyi viszonyokkal.
Ezt azonban a törvényben kikötni 
semmi esetre sem lenne helyes, 
hiszen olyan esetekkel, amikor 
egy-egy más vidékről valót szí­
vesen megválaszt egy-egy tanacs, 
vagy éppen maga kér ilyen se­
gítséget, feltétlenül számolnunk 
kell.

— Ezek voltak a jelentősebb 
olyan javaslatok, amelyeknek az 
elfogadása és a törvénybe iktatá­
sa nem indokolt. Sokkai több azon 
ban az olyan javaslat, amelyek 
nemcsak megfontolásra érdeme­
sek, hanem alkalmasak is arra, 
hogy a törvénybe bekerüljenek. E 
javaslatok közül jónéhányat már 
az előkészítés során mind a Haza­
fias Népfront előkészítő bizottsá­
ga, mind a minisztertanács ma­
gáévá tett és a tárgyalásra került 
tervezetbe már felvette.

— Számosán javasolták, hogy 
a tanácsok feladatainak megha­
tározásánál necsak a helyi ipar 
és a mezőgazdaság) termelés irá­
nyításáról, illetőleg megsegítésé­

legyen szó, hanem a helyi rendelkezést.

kereskedelemről, közlekedésről, a 
város- és községgazdállkodásról 
is. Ezzel kapcsolatban azt is so­
kan javasolták, hogy a tanács­
nak jogában álljon a jogszabá­
lyok keretei között helyi szük­
ségleteket kielégítő vállalatok lé­
tesítése. Nyilvánvalóan igen he­
lyes javaslatok ezek, és a tör­
vényjavaslat szövege már ilyen 
értelemben is került az ország­
gyűlés elé.

— Ezzel kapcsolatban további 
olyan javaslatokat is tettek, hogy 
a tanács feladatai között necsak 
olyanok szerepeljenek, amelyek 
az állami feladatok helyi végre­
hajtására irányulnak, s köztük 
olyanok is, amelyek olykor ter­
heseit a lakosságra, hanem 
olyanok is. amelyek közvetlen he­
lyi szükségleteket elégítenek ki, 
és helyi hatáskört biztosítanak a 
lakosság kisebb-nagyobb pana­
szainak, ügyes-bajos dolgainak 
elintézésére, megoldására. A tör­
vénytervezet ennek a kívánság­
nak tesz eleget akkor, amikor a 
6. paragrafusában kimondja azt, 
hogy a tanacs feladatai közé tar­
tozik a város-, illetve községfej­
lesztési terv kidolgozása, és a 
gondoskodás annak végrehajtá­
sáról.

— Nagyszámú javaslatot ve­
tettek fel olyan értelemben, hogy 
a törvénynek utalnia kellene ar­
ra, hogy az állami intézmények 
és’ vállalatok segítsék elő a ta­
nácstagok munkájának ellátását. 
Ennek a kívánságnak tesz eleget 
a tervezet 26. paragrafusa, amely 
kimondja, hogy

az állami és társadalmi szer­
veknek kötelességük elősegíteni 
a tanácstagoknak tanácstagsá­
gukból eredő tevékenységük 
zavartalan és eredményes vég­

zését.
A javaslatoknál általában helye­
selték a nyilvánosságra hozott tel­
vezet szabályait, azonban ezek­
hez különböző kiegészítéseket 
fűztek. Ezek közül feltétlenül he­
lyeselni kell azt, ami e kapcsola­
tok rendszeressé tételére vonat 
kozi-k, s ennek megfelelően a 
tervezet már tartalmaz is ilyen

ről

A Népfront munkás- 
nyugvó hatalmas

A kiegészítő javaslatok köre 
azonban nem zárult le az ország- 
gyűlési tárgyalás megkezdésével. 
Az az eleven érdeklődés és alkotó 
közreműködés, ami a megvitatás­
ra kiadott tervezet alapján meg­
indult, tovább folytatódott az or­
szággyűlés tárgyalásán, és az

-paraszt szövetségen 
tömegmozgalom

előttem felszólalt képviselőtár­
saim számos, igen figyelemre­
méltó és helyes kiegészítő javas­
latot tettek.

Természetesen nem véletlen — 
folytatta — hogy ezt a törvény 
tervezetet a Hazafias Népfront 
Előkészítő Bizottsága bocsátotta

széleskörű vitára, és az sem, hogy' 
a III. kongresszus határozatai az 
új Népfront megalakításával 
együtt fektették le a helyi taná­
csok fejlesztésének irányelveit.

Ennek az összefüggésnek az a 
lényege, hogy a tanácsoknak, 
mint az államhatalom helyi szer­
veinek a megszilárdítása és fej­
lesztése elválaszthatatlan, szoros 
összefüggésben van az új Nép­
front megalakításával, és kibon­
takozásával. Mindkettőnek az a 
lényege, hogy a dolgozó nép fo­
kozott tevékenységét és nagyobb 
arányú részvételét valósítja meg 

vezetésben.
A Népfront az a széles, átfogó 

tömegmozgalom, amely a mun­
kás—paraszt szövetségen nyug­
vó, a lakosság túlnyomó többsé­
gét átfogó széles népi egységet 
valósít meg és jelentősen kiszéle­
síti a munkás—paraszt szövetsé­
gen alapuló népi hatalom tö­
megbázisát, széles pártonkívüli 
tömegek, értelmiségi, kispolgári 
rétegek számára is lehetőséget 
teremt az ország politikai, gaz­
dasági és kulturális életében való 
aktív részvételre.

A helyi tanácsok ugyanilyen 
alapokon nyugszanak és felada­
taik is egyezők a Népfrontéval. 
Milyen összefüggés, illetve mi­
lyen különbség van mégis a Nép­
front és a tanácsok, mint állam- 
hatalmi szervek között? Az új 
Népfront széles, demokratikus 
tömegmozgalom, amelynek élén 
a munkásosztály áll, amelynek 
vezetőereje a Magyar Dolgozók 
Pártja, amelynek alapja a mun­
kás—paraszt szövetség, s amely 
a legszélesebb tömegekre kiter­
jed. Ez a széles demokratikus tö­
megmozgalom tehát olyan társa­
dalmi mozgalom, amely politikai, 
társadalmi, gazdasági és kulturá­
lis életünk minden területén ki­
fejti tevékenységét. Ebből kö­
vetkezik, hogy jellegzetesen kü­
lönbözik a helyi tanácsoktól, 
amelyek államhatalmi szerveit.

A Népfront az a politikai erő, 
amely alapja és forrása a ta­
nácsok államhatalmi tevékeny­
ségének. Erre támaszkodik a 
tanács, mint államhatalmi szerv 

és mint tömegszervezet.
A Népfront mindenekelőtt for­

rása a tanácsok megalakulásá­
nak. A Népfront politikai és moz­
galmi tevékenységén múlik, hogy 
a helyi tanácsok tagjává olyano­
kat válasszanak meg, akik biz­
tosítják a dolgozók tevékeny 
részvételét, kezdeményezését, el­
lenőrzését és felelősségét az ál­
lamhatalom gyakorlásában.

De természetesen nemcsak a 
választás időszakában támaszko­
dik a tanács a Népfrontra. Egész 
működése során elengedhetetlen, 
hogy a Hazafias Népfrontra tá­
maszkodva állandóan biztosítsa 
a nép legszélesebb tömegeivel az 
eleven kapcsolatot. Mindennek 
pedig az a legfőbb tartalma, 
hogy a helyi tanács támaszkodva 
a Hazafias Népfrontra, tevékeny

és kezdeményező helyi politikát 
folytasson.

Fontos kérdése a törvényterve­
zetnek, hogy milyen mértékben 
biztosítja a tanácsoknak ezt az 
államhatalmi szerepét, hogyan 
gondoskodik arról, hogy ezt ál­
lamigazgatási szervék ne torzít­
hassák el, hogy az eleven kapcso­
latot a nép tömegeivel sémii yen 
formában ne szűkítsék, vagy ne 
korlátozzák.

Nem kevésbbé lényegbe vágó 
a helyi tanácsok államigazgatási 
szervezeteinek új és helyesebb 
meghatározása a most tárgyalt 
törvényjavaslatban — mondotta 
— majd így folytatta:

A tőrvénylervezet a tanács­
igazgatási szervek jellegét, 
működésük irányelveit félreért­
hetetlenül tisztázza és követke­
zetesen megvalósítja a kettős 

irányílás elvét.
Mit jelent ez? Mindenekelőtt 
azt, hogy a szakigazgatási szer­
vek önálló intézkedési, irányítási 
és hatósági jogkörrel rendelkez­
nek, és — a jóváhagyott terv és

költségvetés, továbbá a megálla­
pított létszám és béralap kere­
tében — önállóan gazdálkodnak, 
illetve intézkednek. Ezek az ön­
álló jogú és egyéni felelősséggel 
vezetett szakigazgatási szervek 
egyfelől a végrehajtó bizottság­
nak, másfelől pedig a felettes 
szakigazgatási szerveknek van­
nak alárendelve.

A törvényjavaslat széleskörű 
és mélyreható megvitatása után 
joggal megállapíthatjuk, hogy 
törvényhozásunk érdemes és jó 
munkát végzett. A törvényjavas­
lat, ami felett határoznunk kell, 
megérett arra, hogy az ország- 
gyűlés törvényerőre emelje. Ezért 
javaslom, hogy a tisztelt ország- 
gyűlés a törvényjavaslatot a 
jogi bizottság módosításaival és 
a tárgyalás során elhangzott mó­
dosításokkal fogadja el. (Nagy 
taps.)

Erdei Ferenc beszéde után az 
országgyűlés a tanácsokról szóló 
törvényjavaslatot az előterjesz­
tett módosításokkal eHogadíai 
Ezután szünet következett.

Goszfonyi János
a DISZ Központi Vezetősége titkárának 

beszéde
Szünet után Gosztonyi János, 

a DISZ Központi Vezetőségének 
titkára, a jogi bizottság előadója 
ismertette a tanácsok tagjainak 
választásáról szóló törvényjavas­
latot, és megállapította, hogy a 
jogi bizottság a tanácsok tagjai­
nak választásáról szóló törvény- 
javaslatot megtárgyalta, általá­
nosságban és részleteiben elfo­
gadta.

A továbbiakban hangsúlyozta: 
Az előterjesztett törvényjavaslat 
újabb jogokat biztosít dolgozó 
népünknek, a Magyar Népköz- 
társaság állampolgárainak, to­
vább erősíti a nép hatalmát ha­
zánkban.

A törvényjavaslat egyik leglé­
nyegesebb módosítása annak az 
alapélvnek leszögezése —- mon­
dotta — hogy a tanácsok tagjait 
választókerületenként választják, 
és hogy minden_ választóleerület 
egy tanácstagot választ.

Ezután elmondotta: Választó­
jogunk további demokratizálásá­
nak bizonyítéka, hogy a jelen 
törvényjavaslat tovább szűkíti a 
választójogból kizártak körét. A 
továbbiakban kiemelte, hogy a 
választásokkal kapcsolatban is je­
lentős szerepet biztosítanak a 
Hazafias Népfrontnak. A válasz­
tási elnökségek tagjait a javas­
lat szerint a Népfront megfelelő 
helyi szervei jelölik, és hasonló­
képpen a Népfrontnak van jelö­
lési joga a választókerületi bi­
zottságok tagjaira is. A Népfront 
szerepe móginkább kidomborodik 
a tanácstagok jelölésénél. Ennex 
módjáról a törvényjavaslat VII. 
fejezete intézkedik. A javaslat 
szerint az egyes választókerüle­
tek lakosságának van joga arra, 
hogy egy. vagy több jelöltre ja­

vaslatot tegyen. A dolgozók 
gyűlésein javasolt személyek kö­
zül a Hazafias Népfront, helyi 
szerve választja ki a legalkalma­
sabb jelöltet, vagy jelölteket. A 
jelöltek tehát. — mint a javaslat 
is kifejezi — a Népfront jelöltjei 
lesznek.

Dolgozó népünk e törvény 
alapján újabb jogokat kap, s bi­
zonyosak lehetünk abban, hogy 
ez alkalommal is a jogok kiter­
jesztésére munkásosztályunk, 
dolgozó parasztságunk és értel­
miségünk egyaránt a haza iránti 
kötelességének pontos teljesítésé­
vel fog válaszolni. Mindezek 
alapján kérem, hogy a t. ország- 
gyűlés a törvényjavaslatot fogad­
ja el — mondotta befejezésül.

A javaslatihoz elsőnek Pesta 
László, a budapesti városi tanács 
végrehajtó bizottságának elnök- 
helyettese szólt hozzá, majd 
Mislcolczi Mátyás Kossuth-dí­
jas olvasztár, a Szocialista Mun­
ka Hőse hozzászólása követke­
zett. aki után Nánási László, a 
SZÖVOSZ fel ügyel obi zot tságán ak 
elnöke szólalt fel.

A vita utolsó felszólalója K.a- 
szapovics András, a kátolyi „De­
cember 21“ tsz Kossuth-díjas el­
nöke volt. Felszólalásában a Ma­
gyar Népköztársaságban élő dél­
szláv nemzetiségű dolgozók poli­
tikai, gazdasági és kulturális 
életével foglalkozott.

Kaszapovics András beszécTe 
után az országgyűlés a tanácsok 
tagjainak választásáról szóló tör­
vényjavaslatot által'>.osságban 
és részleteiben elfogadta.

Az országgyűlés ülésszaka ez­
zel befejeződött. Az ülést Rónai 
Sándor rekesztette be.

A püspökladányi járásban már letörték 
a tengeri ötven ssásalékát

A kapások betakarítása egyre 
erősebb ütemben folyik a me­
gyében. A tengeritörésben a 
püspökladányi járásban halad 
legjobban a munka, az érett ten­
gerinek 50 százalékét már letör­
ték. A többi járásban a tengeri 
törésénél az érésnek megfelelően 
gyorsítani kell a munkát, hogy 
a területek minél hamarabb fel­
szabaduljanak a talajelőkészítes-

A tengeri ott, ahol háromszor- 
négyszer megkapálták, rrjeSí[d.ia 
holdanként a 25-30 mázsát. Kü­
lönösen jó a tengeritermes ..a 
nagylétai járásban.. Minden já­
rásban arra kell törekedni, ho0y 
a tengeritöréssel egyidejűleg ha­
ladjon a tengeriszar letakarna 
sa. Fontos ez azért is, hogy a 
tengeriszárakat minél előbb

lózhassák. Ha most idejében be- 
silózzák a tengeriszárat, értékes 
takarmányt kapnak, míg később 
a szél le tördeli a leveleket, ki­
mossa az eső és így csökkent ér­
tékű takarmányt kap a jószág.

Nagy az elmaradás
a silózásnál

A megye silózási tervének tel­
jesítése igen lassan halad. Még 
50 százalékát sem teljesítették a 
tervnek. Az állatállomány átte- 
leltetésének sikere pedig megkö­
veteli, hogy gyorsabban haladjon 
a silózás. Hajdú-Bili a rban, ha 
csak felét besilózzák a tern:Vő­
szövetkezetek és egyénileg dol­
gozó parasztok a tengeri szárá­
nak. máris olyan hatalmas siló- 
takarmánykészletre tesznek

szert, hogy gondtalanul teleltet­
hetik át a szarvasmarhaállo­
mányt.

Ahhoz, hogy a silózási tervet 
a megye teljesítse, és ezáltal az 
átteleltetés az állatok leromlása 
nélkül történjék, szükséges, hogy 
a megye minden silótöltő gépe 
■megkezdje a munkát. A gépállo­
mások dolgozóié a feladat, hogy 
a silózást jó felvilágosító mun­
kával is elősegítsék.

A kenderaratásban 
országosan első 
Hajdú-Bihar

A kender aratása befejezés 
előtt áll az egész megyében. Igen 
jó munkát végeztek a kenderter­
melők, országosan elsők a ken­
deraratásban.
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Á FOLDOSZTO SZABÓ GÁBOR
tagja lett Kamádíban a Hazafias Népfront Előkészítő Bizottságnak

Egyszerű szerény, becsül-e 
les munkásember Szabó Gábor, 
a komádi -kendergyár áztató 
mestere. Nem lepődött meg sen­
ki azon, 'hogy helyet kapott a

hcl-vbeli Ha- sxttx&m&möm:».zafjas Nép­
front Előké­
szítő Bizott­
ságban. — 
„Odavaló em­
ber“ — így 

véleményezte 
Csongrádi 

Sándor, aki­
vel már

évek óta együtt dolgozik. „Ott a 
helye, -képvisel bennünket“ — ez 
pedig az általános vélemény a 
kendergyárban, ahol annyi szép 
lány dolgozik egy csomóban, hogy 
ember legyen a talpán, aki a leg­
szebbet eltalálja.

Szabó Gábor élete elválaszfcha 
tatlanul összeforrt a kendergyár 
ral. Egyike volt azoknak, akik 
azon voltait: újjá kell építeni a 
rommá égett gyárat. Ha máskép­
pen nem megy, hát saját erőből. 
Jónédiányad magával tényleg nem 
vártak a minisztérium segítségé 
re; nekifogtak 1949-ben. Nem cső 
da született Hernádiban, csak a 
munkások, az egyszerű emberek 
munkájának lett meg a gyümöl­
cse. Tíz tilolóálláet elkészítettek 
— ezzel indult meg a termelés. 
Egy helyiségben folyt a tilolás, 
törés és rázás, de folyt a műn 
ka, az emberek szíve, esze, aka­
rata legyőzött minden akadályt 
Szabó Gábor, Hudák Imre, 
Csongrádi Sándor és valameny- 
nyicn. akik részt kértek maguk­
nak az újjáépítésből — nem hiá­
ba álltak egy becsületes ügy élé­
re.

Jól működött a kis üzem, lát­
ták ezt a minisztériumban is. 
Adtak pénzt, modern gyártelep, 
új munkáslakások építése kezdő­
dött. Ma már van új tilolóház, 
présház, törőház, sok-sok mo­
dern gép — mind külön épület­
ben. Nagy ünnepség volt, amikor 
az új gyárban, amely sokkal — 
Szabó Gábor szavai szerint, száz­
szorta különb a réginél — elkez­
dődött a munka. És hogy igaz ügy­
ben dolgozott Szabó, annak bizo­
nyítóka. hogy újabb tizenegy- 
millió forintot utalt ki nemrégi­
ben a könnyűipari minisztérium 
egy új gépházra és 'harminc mun­
káslakásra. Mikor ezt a nagysze­
rű tényt újságolja Szabó Gábor, 
mindjárt büszkén hozzáteszi: „A 
harminc új házból hat még ez 
évben elkészül“.

Boldog, hogy újabb családok 
jutnak meghitt, békés otthonhoz. 
„Tudom én, mily öröm az, ha 
otthon nincs különösebb baj. Tíz 
drága gyerekemmel volt" éppen 
elég bajom, amíg felnőtt legalább 
a nagyobbja. Csak az anyjuk 
tudná megmondani, mennyiről 
mondtunk le, hogy emberek le­
gyenek.“

Igen büszke erre a tíz ifjonc­
ra, mind a tizenöthónaposra, mind 
arra, amelyik már a katonasap­
kát viseli második esztendeje. De 
elárulták: Szabó Gábor igen so­
kat dicsekszik azzal is, hogy 
üzemrésze általában többet ter­
mel, mint amennyit a terv előír, 
arról nem beszélve, hogy keze 
alatt nőtt sztahanovistává Szűcs 
József ■ is.

lésnek veszi, hogy nem felejt­
keztek el ismét Szabó Gáborról: 
boldogan vállalja a munkát He­
rnádiban, a Hazafias Népfront 
Előkészítő Bizottságban. Mikor 
nála jártunk, azon törte a fejét, 
hogy kiket javasoljon megválasz­
tásra a gyárból a Hazafias Nép­
frontba. Nem árulta el. „Még 
egyszer meggondolom“ — mond­
ta. Azóta már ismerjük: valóban 
a gyár legjobbjait, akik munká­
jukkal, családi életükkel kivívták 
a többiek tiszteletét, azokat ja­

vasolta. Azokat, akiknek van te­
kintélyük.

így érkeztünk el oda, hogy a 
Hazafias Népfront Előkészítő Bi­
zottságának ülésén felállt Gom­
bos Károly, röviden, de sojíat- 
imondóan csak ennyit szólt:

Akiről most szólok, annak 
az egyszerű, szerény, becsületes 
mun&ásembernek helye van a 
Hazafias Népfront Bizottságban. 
Egy pillanat szünetet tartott, az­
tán kimondta. Szabó Gáborra 
gondolok.

warm

Határidő elölt öt nappal elteül 
a távbeszélő központ helyi hálózatának bővítése

Régi kívánságuk teljesül a 
debreceni hivataloknak, üzemek­
nek, intézményeknek: e hét 
szombatjára befejeződnek a deb­
receni távbeszélő központ helyi 
hálózatának bővítési munkálatai 
Hétfőn reggeltől az annyiszor 
emlegetett „búgó hangra“ nem 
kell már várakozni.

A bővítési munkákat 1 millió 
forintos költségkeretben a posta 
debreceni dolgozóinak közremű­
ködésével a Beloiannisz Híradás- 
technikai Gyár végezte. A kor­
szerűsítéshez szükséges alkatré­
szeket Budapesten gyártották. A 
szerelés 9 hónappal ezelőtt kez­
dődött meg. Az utóbbi hónapok­
ban már éjjel-nappali műszak­
ban fol)"t a munka. A bővítés ter­
jedelmére jellemző, hogy a be­
kapcsolható távbeszélő állomá­
sok száma az eddigi 2400-ról 
3000-re emelkedik.

A központ nagyarányú bővíté­
se a hívószámok egy részének

megváltoztatását követelte meg, 
mivel az új gépeket másképp 
nem lehetett a kapcsolás meg­
gyorsításának szolgálatába állí­
tani. Félreértésekre azonban 
nem kerül sor, mert a számvál­
toztatás! jegyzék már nyomdá­
ban van, és egy-két napon belül 
elkészül. A közönség részéről 
természetesen helyes, ha az el­
következő napokban a tárcsázás 
előtt mindig megnézik a módosí­
tott jegyzéket, nehogy a sok té­
ves kapcsolás a távbeszélés me 
netét zavarja. _

A helyi hálózat időelőtti bőví­
tésében a Beloiannisz Híradás­
technikai Gyár részéről elsősor­
ban Vezon Gusztáv és Gál László 
üzemvezető végeztek jó mun­
kát. A szerelőknek a debreceni 
távbeszélő -központ műszaki dol­
gozói részéről Szabó Gyula és 
Csíki László csoportvezetők 
nyújtottak értékes segítséget.
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CSÜTÖRTÖK

Tíz évvel ez­
előtt, 1944-ben 
ezen a napon 
érték cl a Szov­
jet Hadsereg 
csapatai a ma­
gyar határt.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhöátvo- 
nulások, több helyen futó .eső, mér­
sékelt, időnként elénk nyugati, észak- 
nyugati szél. Erősödő éjszakai lehű­
lés. A nappali hőmérséklet alig vál­
tozik. Várható hőmérsékleti értékek 
csütörtökön reggel: T—10 délben 13 
—21 fok között.

FELKÉREM AZ ÉPÍTŐIPARHOZ tar­
tozó összes kisiparosokat, hogy folyó 
hó 24-én 18 órakor a KIOSZ helyisé­
gében tartandó taggyűlésen megje­
lenni szíveskedjenek. (x)

13.000 FORINTOS KÖLTSÉGGEL 
■endbehozzák a mikepércsi tanács- 

házát és a kövesúttó! a tanácsházáig. 
100 méteres járdát építenek.

A MEGYEI MŰSORIRODA rendezi 
seben vasárnap délelőtt 10 és fél 1 
órai kezdettel a rádióból közismert 
Csinn-Bumm cirkusz vendégszerető 
a Központi Kultúrotlhonban Felien 
nek: Bilicsi Tivadar, Rátonyi Róber'" 
Keleti László, Bánóczi Ernő, Zentsí Anna.

EBES hajdú-biharmegyel szövetke. 
zeti község az ősszel orvosi rendelő 
vei és 2 tantermes iskolával gazdái 
godik, melyet hamarosan átadnak 
rendeltetésének. Ugyancsak az ős­
szel kezdik meg a község villámod- tását is.

BALMAZUJVAROSON átadták r»n 
deltclésének a Veres Péter regényei" 
bői Ismert „Gyepsoron" az új 7s‘f4 
rohelyes napközi óvodát. Az óvoda 
körül 3C0 méter hosszú járdát is 
építenek. Ezzel a napközivel együtt 
már három óvodája van Balmazú'r á 
rosnak.

A VÍZ- ÉS CSATORNAMŰVEK I, sz 
vízműtelepén szombaton éjjel na! 
gyobb javítási munkát végeznek ígv 
a vízszolgáltatás csökkentett le?/ 
Egy-két napig a víz zavaros lesz de 
ülepedés után tiszta és használható

SPORT

Októberben Debrecenben játszik a magyar 
labdarúgó válogatott

A megyében 190 vagon szokványminőségu 
és 82 vagon minőségi gabonavelőmagot 

igényeltek a termelők
Hajdú-Biharban éltek is ezzel a 

kedvezménnyel és 190 vagon szok- 
ványminőségű őszibúza vetőmagra 
jelentették be igényüket a terme

A jó termés alapja a jó vető 
mag. Az idén a hirtelen jött [or­
róságban sokhelyen megszorult a 
megyében a gabonaszem és csök­
kent a csírázó képessége. Éppen 
ezért a kormányunk lehetővé tette, 
hogy a jövő évi bő termés érdeké­
ben mindenki kicserélhesse búzáját 
minőségi bánkúti 1201-es vetőmag­
ra, vagy jó csiraképességü szok­
ványminőségű őszibúza vető­
magra.

lök. Igényelitek 82 vagon minőségi 
őszibúzát is. Árpából 25, rozsból 
21 vagon vetőmagot cserélnek.

Most az a feladat, hogy a jó ve­
tőmag alá ülepedett, jó vetőmag- 
ágyat készítsenek. Nem elég a jó 
vetőmag, ahhoz jó talajelőkészités 
is kell

Hajdú-Bihar labdarugó szurkolói­
nak régi kívánsága teljesül, Debre­
cenben játszik a magyar labdarugó 
válogatott. Az OTSB értesítette a deb­
receni VTSB-t, hogy a magyar labda­
rugó válogatott rövidesen, október hó

folyamán Debrecenben vendégszere- 
pel. Sokezren, akiknek ezidáig nem 
volt módjuk — személyesen láthat, 
jak a világ legjobb labdarugói: Ko­
csis, Puskás, Bozsik játékát.

KIJELÖLTÉK A MOSZKVÁBA 
UTAZÓ VÁLOGATOTT KERETET

A csütörtökön és pénteken repülő­
gépen elutazó magyar sportküldött 
ségben az alábbi játékosok szerepel­
nek: Grosics, Komáromi, Buzánszki, 
Lóránt, Lantos, Várhidi, Bozsik, Ko- 
tász, Ezojka, Budai, Kocsis, Hideg­
kúti, Puskás, Fenyvesi, Palotás és 
Tóth M.

A Budapesten szereplő ,,B" váloga­
tott a következő: Gulyás — Kalmár, 
Börzsei, Dalnoki — Szabó, Dékány 
— Sándor, Tóth II., Szilágyi I., Aspi- 
rány, Czibor.

Tartalék: Gellér, Farsang, Csernai, 
Vilezsál és Bencsics.

NOVAK (D. POSTÁS) NYERTE 
A MEGYEI KERÉKPÁROS TEREP- 

BAJNOKSAGOT
A napokban a debreceni Nagyer­

dőn bonyolították le a megyei ke­
rékpáros terepbajnokságot. A mint. 
egy 24 km-es útvonal próbára tette 
a versenyzőket, a nehéz terepen 
többször csak gyalog, vagy futva 
tolták a versenyzők kerékpárjaikat. 
A versenyen indult 24 főből „csak" 
16-an értek célba. A városi bajnok­
ság megnyerése után a megyei baj­
nokságot is Novák a D. Postás ver­
senyzője nyerte, nagy harcot vívott 
a második. helyezett Lokomotív vet° ' 15 lu-n. a második.helyezett Lokomotív vei

GUMICSIZMA szakszerű ERNYŰRÉSZLEGÜNK cl- VARRODÁMAT i.mít Rftnr./«™ „i-j-

„Mozgalmi ember“ —
mondják róla a gyárban az em­
berek. Nem pontos ez a kifeje- 
®és — nem fejezi ki hűen, ho­
gyan munkálkodik a közösség ér­
dekében. A gyárban sem hangoz­
tatja, soha még' nem dicsekedett, 
nem kérkedett azzal, hogy mind­
járt a felszabadulás utám Ihráz- 
pusztán földet osztott. Természe­
tesnek. találja, hogy abban az 
időben a cölöpöket verte. Szabó 
Józsefnek, az ihrázi Rákóczi je­
lenlegi tagjának hat holdat. Nyit- 
rai Gábornak nyolcat és mások­
nak, a mull földnólkülijánosai- 
nak mérte a földel. Most kitüníe-

GUMICSIZMA szakszerű 
gyors javítása Péntek gu 
mijavítónál. Simonffy u. 
52. sz.

ELCSERÉLEM szoba, 
ltonyhás, speizos előszo- 
bás, két sertésólas, kis- 
konvhás kertes lakásomat, 
kétszobásért. Lemez aszlal- 
sparhelt eladó, 400 írt-ért 
Erőss Lajos u. 15.

RÁCSOS rekamiéváz el­
adó, Béke u. 25. kereszt­
épület.

MOTORKERÉKPÁROK, 
kerékpárok javítása. Kerti 
Gyula műszerésznél Vörös 
Hadsereg útja 73. Telefon: 
41-55.

ÖNÁLLÓ faipari gép­
munkást és asztalos szak­
munkásokat azonnali belé­
pésre felvesz a Debreceni 

Tanács Faipari Vállalat 
Debrecen, Kishegyes! u. 
13. sz. AH

SZÁMOLÓGÉPET össze- 
adót és szorzót keresünk 
sürgősen megvételre MTH 
109-es intézet, Burgundia 
utca 1. AH

KÉT darab jó állapot­
ban lévő harmonium el­
adó, Cím: MTH iskola Búr- 
gundia ti. 1. AH

MAGYAR Szabadsághar­
cos Szövetség vadásztársa, 
sága egy vadőrt felvesz. 
Jelentkezni lehet a Csapó 
u. 91. szám alatt lévő iro­
dán, hétfőn, szerdán, szom­
baton délelőtt 8 — 12 óráig, 
délután 2 — 5 óráig. AH 

VILLANYHEGESZTÖKET, 
Diesel motorszerelőket cs 
autóelektromos szerelőket 
azonnal felvesz az É. M. 
Tiszántúli Épületanyagfu-:. 
varozó. Vállalat Debrecen 
izoboszlói út 3. Jelentkezés 

reggel 8 órától déli 12 
Bállá Lajc: főmér­

nöknél. AH

ERNYŰRÉSZLEGÜNK cl 
költözött Csapó u. 11. alól, 
Vörös Hadsereg útja 56 
szám alá. Javításokat vál 
lalunk. Debreceni Textil- 
ruházati KSZ. AH

DEBRECEN és Vidéke 
Körzeti Földművesszövet 
kezet a halápi szeszfőzőé 
jében bérfőzést vállal. Egy 
segédmunkás a daráló ma­
lomba felvétetik. Jelent­
kezni lehet Debrecen. Nyu­
gati u. 4. szám alatt. AH 

VIZSGÁZOTT Diesel mo­
torkezelőt azonnali belé­
pésre keresünk.- Jelentke­
zés Bem tér 30. Hajdúme­
gyei Téglagyári Egyesülés.

AH
FIZIKAI dolgozókat rak­

tári munkára felveszünk. 
Jelentkezés Műtrágya és 
Növényvédőszer Értékesítő 
Vállalat, Széchenyi u. 48.

ELADÓ keményfa ruha­
szekrény, asztal, 2 szék, 
fürdőszoba berendezés, 
tengerimorzsoló, tizedes 
mázsa, kétaknás szénkály­
ha, juhászbunda, konko- 
lyozógép, ötmalom u. 2/b.

KÉTSZEMÉLYES telere- 
kamié kifogástalan állapot­
ban olcsón eladó Poroszlay 
út 87.

ELADÓ beköltözhető ház, 
Markiptányos u. 14. Ugyani 
ott faanyag, létra.

NAGYMÉRETŰ használt 
cserepet veszek, Diófa u. 
37. sz.

KONYHASZEKRÉNY, 
háló, szalongarnitura tél­
háló, toalettükör, könyv- 
szekrény, kombináltszek- 
t'ény, ebédlőasztal, előszo­
bafal eladók, Csapó u. 16.

ELADÓ 2 drb hízónak 
való siiklö J1 és 7 hóna­
posak-. árián y-, Töhötöm 
u. 26.

VARRODÁMAT ismét 
megnyitottam, szép olcsó 
és pontos munkát készítek. 
Jaczkóné Juhász Ilona, Pé- 
terfia ti. 18.

AZONNAL beköltözhető 
családi ház eladó, Fonatos 
u. 20. Árpád-térnél.

ELADÓ Csemete u. 18. 
számú 4 szoba összkom­
fortos - ház. Érdeklődni 
szombat, vasárnap egész­
nap.

ELADÓ szép cserépkály­
ha, Hadházi u. 9.

ELCSERÉLNÉM egyszo- 
ba, összkomfortos lakáso­
mat, 2 szoba összkomfor­
tossal, Horváth, Pásti u. 2

BARANYBÉLÉSES hosz- 
szú szürke férfi télikabát 
eladó, Péterfia u. 42. 1. 
emelet.

VILLANYMOTOR és cen­
trifugál szivattyú eladó, Béke II. 39.

STABIL motor Hoffher 4 
HP eladó Bajcsy-Zsilinszky u. 61.

KÉTSZOBA összkomfor­
tos családi ház beköltözés­
sel, azonnal eladó, Csap 
u. 16. Ugyanott egy vilá­
gos keményfa hálószoba­
bútor eladó.

HALÓSZOBABUTOR el­
adó, Tóthfalussy tér 1. sz. 
Lábápoló üzlet.

EGY fél ház eladó. Legá. 
nyi u. 14. Vargakert.

HÁZTARTÁS vezefésépe 
intelligens nőt október 1- 
ra felveszek. Mándi főor­
vos. All. Tüdőbeteggyógyin­
tézet. Jelentkezni a kapus­
nál.

GERENDA, deszka, sza­
rufa eladó, Kar u. 26.

EKE szecskavágó eladó, 
Nádor u. 10.

ELADÓ Singer férfi­
szabó varrógép, Nyíl fc. 
52. sz.

SÜRGŐSEN eladó egy 
drb vasfejes Weiss gyárt­
mányú faesztergapad és 
nagy fűrészporos kályha, 
Balmazújváros, Bethlen u. 
67. szám.

EGY fehérneműs szek­
rény, egy kis asztal eladó, 
Kiss Ernő u. 8. Bartók B. 
útból.

ELADÓ jó házőrző és 
hajtó kutya, Meszena u. 
20. szám.

KÉT darab 120x130-as 
ablak eladó, Wesselényi u 
99. sz.

EGY samottbetétes kály­
ha eladó, Létai u. 19.

EGY darab 18 soros új. 
állapotban lévő vetőgép 
eladó, Csemete u. 6.

EGYSZÁRNYÚ teleajtó 
eladó, Hüvelyes u. 11.

ELADÓ Mátyás király u. 
26. számú kétszobás csa­
ládi ház 242 négyszögöl 
szőlő gyümölcsössel (Csa­
pókért).

CSEPEL 125-ös új eladó, 
Marx Károly (Csillag u.) 47. sz.

ELADÓ 1 szivattyuskút,
4 drb párnázott szék. dí­
vány, sifon, antik komót, 
Mester u. 17.

LIBAKERTBEN 200 négy­
szögöl házhely, jó vizű fú- 
rott kúttal eladó. Érdek­
lődni Zrínyi u. 24.

ÍRÓGÉP, számológép, 
varrógép, kerékpár, rádió 
eladás, vétel, csere, köl­
csönzés, Szőke és Gabányi 
darabos u. 10. Telefon 39-97.

RUHASZEKRÉNY, székek, 
háromajtós szekrény eb 
adók, Bczerédi u. 15.

FEHÉR háló, kettő diófa 
ruhaszekrény eladó, Kút u. 118. sz.

ELADÓ 2-fl rádió. Ár­
pád tér 12,

senyzővel, Kaszabbal. Eredmények- 
Egyéniben: 1. Novák (D. Postást 
Iti-IG Perc, 2. Kaszab ID. Lokomotív! 
40.20, 3. Polgár (D. MTSK) 43 44 4 
László (D. MTSK) 48.50. — Csapat!

k ,u- Lokomotív (Kovács. Ka­
szab. Balogh) 2:30.30, 2. D. MTSK 3 
D. Postás, 4. D. Előre. ’ '

RÖVID SPORTHÍREK
Az 50 város atlétikai béke-posta 

'eisenyet . 24—26-án rendezik meg.
Megyei férfi kosárlabdabajnoki 

eredmények: D. Haladás—D. Haladás Orvoskar 97:44. D. Lokomothl 
Nyíregyházi Kinizsi 62:39. D. Énjiők 
„ D- Dózsa 73:35. A D. Postás— 
Hajdúnánási Petőfi mérkőzés a naná- 
siak tavolmaradása miatt elmaradt.

Labdarugó megyei bajnoki mér­
kőzések szombaton: Lokomotív ná- 
lya 4: D. Vép. Lokmotiv-D. Postás 
Kinizsi palya fél 5: D. Kinizsi-D. 
n101;?- %?fíok Pálya fél 5: D. Dózsa- 
D. Építők. — MHK ellenőrző próbá- 
kát tartanak minden hét szerda és 
pénteki napján 4 órakor az Építők és 
a Vörös Meteor Vörös Hadsereg-úti 
röplabda pályán. — Szófiában Ma 
gyarorszag ökölvívó válogatottja
Len6rrvt'innyb-an veres58et szenvedett 

1 J8; együttesétől. _ D. 
Petőfi —D. Haladás megyei bajnoki 
kézilabda férfimérkőzést rendeznek 
pál ,^élután 16 50 órakor a Petőfi

Színházi műsor
Rnmtt, p.én‘eken és szombaton 6-kor 
Romeo es Julia, Mensáros—Örkényi
W. er°fZnaSL Vasarnap 3-kor és 7- 
barin?UR?iabt' 7-kor A tru­
ing ’ Balogh—Hámory szereposz-

mozik műsora
V.G1 háromnegyed 4. 6. 8 órakor: 

Örökség a ketrecben. — BÉKE: há- 
romnegyed 4. 6, 8 órakor: Puccini. 
— METEOR: háromnegyed 3, 5 és 
egynegyed 8 órakor: örökség a ket- 
recben. HÍRADÓ: 10, 12, 2 órakor:

S ketrecber>. délután 4 6. 8 
,J?r‘k a SZÖ|Ö. — STADION- 

PETfijr/SUS érakor: Puccini. - 
h-, T?^i."KERT: fél 8 órakor: Néma 
bankad. - METEOR-KERT: fél 8
SSri,PUrCC'nl — KLINIKAI film- 
54 NHAZi o és fél 8 órakor: örökség a Kfitrecben.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalussy-tér 10 
Szabadság Lapnyomda Vállalat.

Üveggyűjlő hetek
Szeptember i3-tól október 
16-ig. Mindenféle öblös- 
üveget felemelt áron át­
vesz a MÉH Vállalat. Atve- 
vőhelyek a város minden 
pontján.
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